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Oppgave 1 Bestem grenseverdien
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Oppgave 2

a) Finn summen av rekken
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n=0

b) Finn konvergensradien for potensrekken

oo
Z arctann

n=1

og avgjor om rekken konvergerer i endepunktene av konvergensintervallet.
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Oppgave 3 Lgs initialverdiproblemet

(z* +1) % = z(2y — 3), y(0) = 1.

Oppgave 4 Et rektangel R (se figuren) der sidene
er parallelle med koordinataksene, har gverste venstre
hjgrne i punktet (¢, v/#) pa kurven y = /= og nederste Y
hgyre hjgrne i punktet (9,0) pa z-aksen.
a) Finn arealet av R uttrykt ved ¢. Bestem den
stgrste verdien som arealet oppnar nar t varie-
rer fra 0 til 9.

b) For hvilken verdi av t blir arealet av R like stort

(t, V1)
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y=vz

som arealet av et kvadrat med side ¢? Bruk New-
tons metode til a lgse ligningen du far, og angi
svaret med to desimaler.

Oppgave 5 Gitt initialverdiproblemet

dy
(*) ks Y2, y(0) = 1.

a) Bruk Eulers metode med skrittlengde h = 0.1 til a finne en tilnaermet verdi for y(0.3).

b) La Py(z) betegne Taylorpolynomet av grad 2 om x = 0 for lgsningen y(z) av initialverdi-

problemet (x). Beregn P5(0.3).

Hint: Deriver (%) implisitt for a finne y”.

Oppgave 6 La R betegne omradet i zy-planet begrenset av x-aksen og kurven y = 3z —22.
Finn volumet av rotasjonslegemet som fremkommer nar R dreies om linjen z = —1.
Oppgave 7 La f(x) veere en ikkenegativ funksjon som er deriverbar med kontinuerlig

derivert for x > 1. Buelengden til kurven y = f(z) fra x = 1 til x = w er gitt ved en funksjon

H(u). Bestem funksjonen f dersom

H(u):u;—l—u—% og f(1)=0.



